
 

Проведени кампании на РИОСВ-Бургас през 2022 година 

2-ри февруари – Световен ден на Влажните зони – РИОСВ - Бургас организира конкурс за рисунка по повод Световния ден 
на влажните зони - 2 февруари. Надпреварата се проведе под надслов „В търсене на забележителности в резерват Ропотамо“. 27 
участници се включиха от Бургас, Ахтопол и Созопол.  

 

17 февруари – Засаждане на храсти в двора на ДГ „Звездица-Зорница“ - РИОСВ-Бургас заедно с децата от група 
„Моряче“ в детска градина „Звездица-Зорница“ в град Бургас почистиха и засадиха 8 броя храсти от вида люляк в двора на 
учебното заведение. Храстите са дарени от Гората.бг в инициативата за засаждане на 3 милиона дървета в България до 2025 
година 

.  

25 февруари - Учениците от Iв клас с ръководител Ралица Иванова изработиха хранилки за птици, които закачиха 
по дърветата в училищния двор на ОбУ "Васил Левски", кв. Горно Езерово, гр. Бургас. Така те искат да помогнат на тези видове 
птици, като врабчетата, които живеят сред нас и през студената зима, когато е по-трудно намирането на храна. 

 



 
 

 18 март – Световен ден на рециклирането 
Децата от група „Смехорани“ от детска градина „Ран Босилек в гр. Бургас, група „Теменужка“ от детска градина „Калинка“, квартал 
Рудник, група „Пчелички“ от детска градина „Славейче“ в гр. Айтос, група „Смехорани“ от ДГ „Чуден свят“, гр. Перник и градина 
„Валентина Терешкова“ от село Ярджиловци, общ. Перник се включиха в поредната инициатива, свързана с опазването на 
околната среда. Организиран беше кът за „разделното събиране на отпадъци”. С различни игри и изложба на рисунки и апликации, 
ни отправиха послания: "От нас зависи, всеки ден да бъде чист и светъл!", "Земята не се рециклира" Да покажеш на децата как да 
рециклират правилно е като да им предадеш щафетата за по-чисто и светло бъдеще.“ 
 

 Вижте - има върху мен знак с човече! 
С кошчето напомням тука 

да разделяме боклука! 
Видиш ли на опаковка 

тази малка маркировка – 
трите кошчета потърси 
и разделно ме хвърли! 

 
 

22 март - Световен ден на водата - РИОСВ – Бургас се включва в инициативата на ООН по случай „СВЕТОВНИЯ ДЕН НА 
ВОДАТА” - 22.03.2022 с конкурс на тема „ПОДЗЕМНИТЕ  ВОДИ – ДА НАПРАВИМ  НЕВИДИМОТО ВИДИМО“ 

С детски градини, училища и доброволци отбелязахме Световният ден на водата под мотото: „Подземни води – да 
направим невидомото – видимо“ - World Water Day. 8а клас при СУ „Елин Пелин“ в село Руен изработиха клип и фотоколаж на кът, 
посветен на водата с апел: „Нейно Величество Водата е достатъчно щедра и търпелива към човечеството, затова нека и ние, 
хората, й отдадем необходимото уважение и почит, защото водата – това е самият живот. Околната среда принадлежи на 
всички нас и отразява това, което ние вършим с нея и за нея!“ 

Децата от група „Звездичка“ в ДГ „Калина Малина“ гр. Айтос рисуваха и сяха семенца. „Чрез опита "да засадим семенца" 
върху памук, разбраха, колко е важна водата за растенията, за да могат да пораснат“. 

https://www.worldwaterday.org/


Малчуганите от група „Мечо Пух“ в ДГ „Морска звезда“, гр. Бургас с игри и забавления се включиха в Празника на водата, 
научиха откъде идва и къде отива водата, колко е нужна всеки ден и за какво се използва. „Смехораните“ от ДГ „Ран Босилек“ 
заявиха своята защита и изпратиха послание за всички хора „да пестим и опазваме водите на нашата планета Земя“. Валентина и 
Боян Дженатови нарисуваха, какво се крие под земята. Детска градина „Валентина Терешкова“ от село Ярджиловци, Перник ни 
изпратиха клип-послание за водата: „Подземните води са скрито съкровище, което обогатява живота ни и са важна част за 
изменението на климата“. 

Поетесата Галина Койчева от Бургас ни изпрати своето послание: 
 

 

5 – 11 април – Седмица на гората с ДГ „Здравец“ в град Айтос – Децата участваха в различни инициативи за 
отбелязване на празника – сяха семенца в Магическата градинка, рисуваха, почистиха двора от отпадъци в детското заведение, 
търсиха и се запознаха с обитателите в дворните пронстранства – различни насекоми.  

 

 
 

22 април – Международен ден на Земята – 4ти конкурс „Инвестирайте в нашата планета“ 



Успешно приключи конкурсът за детска рисунка на РИОСВ-Бургас и Читалище „Христо Ботев 1937“ към Община Бургас по 
повод Международния ден на Земята - 22 април, на тема:  „Инвестирайте в нашата планета“.  

 

 
 

22 май – Ден на Биоразнообразието – Европейски ден на мрежата „Натура 2000“. 
 

 
 

230 ДЕЦА ОТ БУРГАС СЕ ВКЛЮЧИХА В КАРНАВАЛНОТО ШЕСТВИЕ „БИОРАЗНООБРАЗИЕТО е ЖИВОТ“ - Карнавалното шествие 
по случай Деня на Натура 2000 и 30 години Програма LIFE на ЕС се организира от Българска фондация Биоразнообразие, Община 
Бургас и РИОСВ Бургас. Наградите в 6-те категории (най-ефектен костюм на диво растение, на диво животно, на характерно 
местообитание или екосистема; най-оригинален „зелен” костюм – от рециклирани или употребявани материали; най-артистично 
дефилиране и за най-атрактивно учебно заведение). 



 
 

22 май – Ден на Биоразнообразието - Подготвителна група ,,Пчеличка "при ДГ ,,Пролет" гр. Айтос се включиха в урок 
„Събираме разделно – пазим и обичаме природата!“. Героите на Екопак - Пластиноядка, Хартинояд, Стъкленояд и Пазителят на 
природата, показаха на децата как да опазват природата като изхвърлят отпадъците на опаковките разделно.  

Отбелязахме Денят на околната среда с почистване на отпадъците в резерват „Ропотамо“, община Приморско. В 
инициативата се включиха Директора на РИОСВ-Бургас, експерти, ученици и деца, представители от Народно читалище „Христо 
Ботев 1937“. По време на почистването, експерти „Биоразнообразие“ на бургаската екоинспекция запознаха участниците с 
местообитанията и видовете, предмет на защита в защитената територия. 

 

С над 500 рисунки и приложни творби, приключи IV-ят национален конкурс „Моите приятели - котките и обичните ви животни“, 

организиран в партньорство с НЧ „Христо Ботев 1937“ по културна програма на Община Бургас, Рисувалня „Елфина“ и Онлайн-
списание „Щъркел“ - София. В конкурса се включиха млади творци от България, Германия, Македония, Русия. Бяха отличени 111 

творби от 37 градове и села от страната. 



 
 
13 участника се включиха в онлайн предизвикателството, което отправихме във фейсбук. Стихотворение, снимка, рисунка и 
описание на видовете, включени в Червената книга на България получихме от Ахтопол, Бургас, Варна, Карнобат, Силистра, гр. 
Дулово, с. Мещица (Перник). 

 
 
Темата на Световния ден на околната среда - 5 юни е "Само една планета" с тематичен фокус "Да живеем устойчиво в 
хармония с природата". 

 

"Въпреки че отделните решения могат да изглеждат 
 незначителни на фона на глобалните заплахи и тенденции, 

когато милиарди хора обединят усилията си в обща цел, 
 можем да постигнем огромна промяна." 

Бан Ки-Мун, Генерален секретар на ООН 
 



14 август – Панаир на солта и Рожден ден на ПР „ АТАНАСОВСКО ЕЗЕРО“ – Съвместна инициатива на LIFE проекта 
„Лагуната на живо -  Българска фондация Биоразнообразие, Черноморски солници АД, БДЗП и „Заедно 2011“ , бяха представени 
различни разновидности на зелената сол – сушена под формата на чай с допълнително мента, смляна чиста, смляна със сол. С 
рисуване върху камъчета от морето, изработване на големи птици, оригами и гипсови фигурки на пеликан и фламинго, празникът 
завърши с разрязването на огромна торта със снимки от езерото по случай рождения ден на резерват „Атанасовско езеро“ и с 
връчване на годишни награди за биоразнообразие и климат‘ 2022. 

 

 

17 септември - "Да почистим България заедно"  

 

РИОСВ-Бургас съвместно с Регионална лаборатория - Бургас към Изпълнителна агенция по околна среда и води, Басейнова 
дирекция „Черноморски район“ – Варна - филиал Бургас и Община Средец се включиха в инициативата, като бяха почистени два 
участъка: район около река Средецка в община Средец и плаж „Корал“ в община Царево. 
Събраните количества отпадък  беше  294 325 кг . 

 

Европейска седмица на мобилността 16-22 септември 2022 г -  



Регионалната инспекция по околната среда и водите - Бургас отбеляза Европейската седмица на мобилността с деца от детски 
градини „Радост“ в град Бургас, „Ален мак“ в село Звездец, община Малко Търново и „Юрий Гагарин“ в гр. Малко Търново. 

  
ДГ „Радост“ – гр. Бургас 

 
Съвместно с Пътна полиция Бургас, инспектор Хитами и читалище „Христо Ботев 1397“ – Бургас, бяха изнесени беседи за пътната 
безопасност и правилата за движение по пътищата. Децата показаха, че познават правилата за движение по пътищата и на 
специално създадени за целта площадки във вътрешния двор на учебните заведения, малчуганите демонстрираха как се пресича 
на пешеходна пътека. 

 
 

Детска градина „Валентина Терешкова“ в село Ярджиловци и град Батановци, „Райна княгиня“ - филиал Мещица, „Чуден свят“ в гр. 
Перник, ДГ „Слънчеви лъчи“ в град София и „Славейче“ в гр. Айтос ни изпратиха своите инициативи и отправиха послания към 
шофьорите „Пази детето на пътя. Спри, изчакай – нека всеки стигне“. 
 



 
ДГ „Валентина Терешкова“ – с. Ярджиловци, общ. Перник 

 

 Отбелязахме Европейски дни на птиците 1-2  октомври с 4а клас - НБУ "Михаил Лъкатник" в поддържан резерват 
"Атанасовско езеро", гр. Бургас. разказахме на четвъртокласниците за птиците в Атанасовско езеро, добиването на сол по 
природосъобразен начин. Срещата завърши с наблюдение на розовото фламинго и обиколка по пътеката на Саблеклюна.  

 

 
 
Децата от детска градина „Валентина Терешкова“ в село Ярджиловци, община Перник ни изпратиха своите инициативи – 

рисунки и колажи на птици, цветя от отпадъчни материали във формата на птици, изобретяване на хранилки и къщички за 
хранене. 

 



 
Целта на Европейските дни на птиците се организират ежегодно от BirdLife International е да повиши осведомеността на 

широката общественост относно миграцията на птиците и опазването на световно застрашените видове и техните местообитания. 
 

 7-ми национален конкурс „Моята невероятна лятна ваканция“ – РИОСВ-Бургас в партньорство с Онлайн 
списание ”Щъркел”-София, НЧ „Христо Ботев 1937“ по културна програма на Община Бургас организираха 7ми  национален 
конкурсът за детска рисунка и приложно творчество „Моята невероятна лятна ваканция“. В надпреварата се включиха 433 
участици от 5 до 18 години, разпределени в четири възрастови групи от цялата страна. Отличени са 74 ученци. Главен арбитър на 
конкурса за поредна година беше известният батик-искуствовед, художничката Златка Бобева.  

Виктория Уручева - 17 г ЦПЛР Пловдив - 1 място 
 

31 октомври -  Международен ден на Черно море – Йоана Ройдева на 9 г от гр. Стара Загора ни изпрати 
своята рисунка с призив за опазване на Черно море от отпадъците, които оставаме след себе си. 



 
 

 "МОРЕТО Е НА ВСИЧКИ", с този апел, в деня на Черно море децата децата от  група "Пчелички" напомниха, че всеки от нас 
може да помогне за опазването му – като не оставя боклук по плажа и не изхвърля безразборно найлонови торбички, не 
излива мазнини и опасни химикали в канализацията и пести водата.  

 
 

 Децата от 1ва група в ОДЗ "Звездица-Зорница" в град Бургас с помощта на техният учител г-жа Гюлхан Ахмедова засадиха 
цветя в двора на детската градина. Дейностите по засаждне са свързани с опазване и грижа за природата. Засаждането не 
беше трудно и децата обещаха да полагат ежедневни грижи за своите нови „зелени приятели”, за да може да ги радват дълго 
време с красивите си цветове.  Децата ще ги поливат, окопават и почистват, за да израснат силни и здрави растения.  

 
  



 11 декември – Международния ден на планините - С децата от детска градина „Ален Мак“ в село Звездец и читалище 
„Христо Ботев 1937“ отбелязахме Деня на планината – 11 декември 2022 г. Изложба на детски творби за защитените територии и 
зони беше открита в детската градина и обиколи обществените институции. Представени са Поддържан резерват „Атанасовско 
езеро“, водопад „Докузак“, светилището „Мишкова нива“ в природен парк „Странджа“, резервати „Средока“ и „Узунбуджак“. 
С инициативата закрихме и проекта на Министерството на околната среда и водите – „Младежи за околна среда“ на Народно 
читалище „Христо Ботев 1937“ – Бургас. 
 

 
 
 


